



为避免亲人反目，老人生前立遗嘱分财产
没想到，这一幕还是没能避免

多出来的8万元遗产 让原本和睦的亲人闹翻

家住白下区的吴老太太和住在建邺区的吴建老人，生前最大的愿望就是一家人能够和和睦睦。为此他们特意立下遗嘱，对财产进行分配。但他们都没料到，在自己去世后，原本和睦的家人还是为了遗产分割的问题闹得不可开交，甚至对簿公堂。这一幕，相信是老人不愿看到的。

通讯员 剑发 宋宇 现代快报记者 马薇薇

多出来的一笔钱，怎么分都不好

吴老太太有个漂亮的孙女叫小清，4岁时父亲身患重病，为了不让小清的母亲背上“寡妇”的名声，他毅然提出离婚。

从此小清判给母亲，与母亲共同生活。

转眼到了2012年，老太太的身体一天不如一天，她召开家庭会议，宣布将她的全部财产分成若干份，除已经离婚的儿媳外，每人都有份，小清也代替父亲分到了30万的遗产。

当时，全家人并没有提出异议。

不久后，老人去世了，按照老

人生前的遗嘱，财产分配起初进行得很顺利。可意外的事情发生了，老太太生前放在单位的个人原始股兑现共计8万元，单位派人送到家属手中。

这笔钱全家人都不知道，老太太生前也从未提及，结果在分配上产生了麻烦。

按照小清母亲的意见，这8万元里有小清父亲的份额，小清应该具有代位继承权，而小清的叔叔和姑姑认为，老太太的遗产已经全部分配完毕，这笔意外的财产，跟已经死去的大哥没有任何关系，所以拒绝分给小清。

律师说法

从法律角度分析，这8万元应该属于遗产，小清可以提出主张。但是从目前情况来看，原本和睦的家庭为此翻脸，是老人生前不愿看到的，建议这笔钱还是由小清的叔叔、姑姑分配，或者按照老人的生前遗愿处理为好。

母亲还在 女儿要提早分房产

1972年，李园带着女儿李玉嫁到吴建家，吴建有个儿子叫吴东。之后，一家人一直住在吴建单位的福利房内，1995年，李园以妻子的名义买下。2008年6月，李园、吴建、李玉和吴东签了一份房产继承分配协议书，约定二老去世后，房屋产权归李玉和吴东两人共有。

2012年初，吴建因病去世，李园的身体也越来越差，得了老年痴呆症，法院认定她无民事行为能力。父亲去世后，李玉以李园监护人的名义提出提早分割房屋，要求享有二分之一房产。

法院判决

近日，建邺法院开庭审理了此案。法官认为，李园2008年就对涉案房屋作出处分，如今还无民事行为能力，所以她的诉求法院不支持。至于李玉要求享有二分之一的房产，因为母亲还在世，按照协议，房产归李玉、吴东两人共同继承的条件还不成熟，李玉的这一诉求被驳回。(文中人物系化名)

没钱回家，也不能这样啊



小伙子身上搜到的水果刀
报料人供图



推人的小伙子被带上警车
报料人供图

他拿着把刀 半夜去抢钱

快报讯(实习生 葛翔 记者 孙玉春)前晚11点多，在迈皋桥老街，一男子持刀抢劫。见被劫持对象身上没有钱，转而寻找下一目标，结果被民警逮个正着。

“抢劫！”前晚，女孩小张从母亲家出来，经过迈皋桥老街菜场附近时，迎面走来一名年轻男子，突然逼近她，嘴里吐出两个字：“抢劫。”小张感觉到男子手里有东西，低头一看，一把水果刀正抵在自己腰部。小张赶紧说，自己身上没钱，“你实在要东西，我身上还有一部旧手机。”

男子见没有油水，收起刀，转头快步向一个巷子里走去。小张立即报了警。民警很快赶到，听她描述了男子的衣着特征之后，就带上小张，乘警车搜寻。

很快，民警在前方一公里左右看到了嫌疑人，并将其制服。男子交代，他是贵州人，今年27岁，在南京打工。因为没钱回家，才想到出来抢钱。

(颜先生线索费50元)

他将无辜老人 推下玄武湖

快报讯(实习生 葛翔 记者 孙玉春)没钱回家心情不好，一男子竟将老人推下玄武湖。

前天傍晚6点左右，火车站站前广场亲水平台附近有很多人垂钓。一名年轻男子走到一个正在看别人钓鱼的老先生后面，突然伸手一推，老人“扑通”一声掉到了湖里面。老人浑身都湿透了，赶紧往上爬，不料男子竟然伸脚踩老人的手，不让其上岸。

附近岗亭的一名保安赶紧跑来，和几个市民一道拦住了这名男子，其他人跑过去将老人拽了上来。老人看起来六七十岁，对于男子为何要把自己推下水，他也一头雾水。随后赶到的民警让老人坐进警车，并赶紧联系其家人准备换的衣物。

民警询问时，推人下湖的男子说话前言不搭后语，“我也不知道为什么要推他。”随后他称，自己身上没钱回安徽老家了，心情不好，所以才有此举动。

(颜先生线索费50元)

烧了两三个素菜、一条鱼 买了夫妻肺片、酸辣海带丝、鸭四件 一顿晚饭放倒一家六口 惹祸的究竟是哪道菜？

快报讯(实习生 葛翔 记者 孙玉春)“一个月前中过一次毒，那次是吃了蛋糕。没想到这次又中了毒。”黄某住在南湖安国村小区，前晚，妹妹到她家来，家里人烧了几个菜，又买了点卤菜，结果吃完后，六口人全被放倒了。

前晚10点多，在江苏省第二中医院，黄某和妹妹以及公公李先生都躺在急救室病床上。据李先生称，当天下午，几媳妇的妹妹从武汉的高校放假回家，路过南京，家里人难得聚一次，他就炒了两三个素菜，烧了条鱼。

担心菜不够吃，李先生的女儿又到文体路上一家卤菜店买了夫妻肺片和酸辣海带丝。后来，又在另一家卤菜店买了点鸭四件。

吃过饭后，李先生、女儿、女婿都先后洗了澡，准备上床睡觉。此时，李先生感觉不对劲，头晕恶心，心怦怦地跳。

他问家里其他人，说着说着发现大家都不对劲了，尤其是媳妇黄某和其妹妹，两个人转眼间就躺着不能动了，连话都说不出，跟着就发生了休克症状。

送到医院后，医生表示，由于是群发的不适，怀疑是晚上吃了不洁的食物。一家人中只有李先生的爱人因为在外面打工，没在家吃饭才得以幸免。前晚11点多，建邺区卫生局疾控中心工作人员赶到现场调查，并到李先生家中提取了残留的食物样本，目前还需要等待化验结果。工商也已经到两家卤菜店进行初步调查，暂未发现明显不规范的地方。

(报料人线索费50元)



出现疑似食物中毒的症状后，几个人被送往医院急救
现代快报记者 孙玉春 摄

《快报记者追踪4公里找到肇事车》后续 撞死人逃逸10天后，司机自首

快报讯(通讯员 叶建华 记者 朱俊俊)2012年12月27日晚上10点多，在莫愁湖东路，一辆闯单行线的黑色斯巴鲁越野车撞死一过街男子。现代快报记者现场采访，追踪4公里，找到了这辆肇事车，前后牌照均被光碟挡住，司机已经消失(详见2012年12月29日A11版报道)。逃跑10天后，肇事司机投案自首。近日，他因涉嫌交通肇事罪，被检察机关批准逮捕。

事发后，民警上网查明这辆车的车主为徐州一家电子设备公司，但该公司始终无人接电话。

民警又调看沿路的高清监控照片。事发前的照片上，坐驾驶座位的一个年轻男子正在边开车边打电话；事发后的照片则显示，车

的前挡风玻璃呈雪花状。

民警再调出该车曝光处理记录，发现曾有一马姓年轻女子缴过罚款。她证实，照片上的开车人系其男友周某，徐州人，长年在南京，目前无固定职业。

经民警多方联系做工作，周某亲友都打电话劝其投案自首。10天后，周某来到四大队事故中队。

据其自述，因女友提出分手，事发当晚他驾车到朋友所开的酒吧，让朋友夫妻出面调解。但女友马某不肯前往见面，使他情绪很坏。出车祸后，他用光碟遮挡牌照，逃到南湖路时越想越害怕，便弃车逃到了朋友家。

近日，肇事司机周某已经被检察院批准逮捕。

社区书记当上 预防职务犯罪联络员



快报讯(实习生 许哲 记者 田雪亭)王玲是鼓楼区蓝天园社区的党委书记，从2012年底开始，她又有了一个新“头衔”：预防职务犯罪人民防线社区联络员。

2012年10月份，鼓楼区曾举行了声势浩大的构建预防职务犯罪人民防线动员大会。江苏省检察院检察长宋寒松，最高人民检察院职务犯罪预防厅厅长宋寒松，省纪委副书记、省监察厅厅长江里程，南京市委常委、纪委书记龙翔，南京市检察院检察长葛晓燕以及鼓楼区委书记陆平贵等出席会议。会上，徐安评价说，鼓楼区检察院

率先在构建预防职务犯罪人民防线方面走出了一条新路子。

“充分依靠群众，发挥民智民力，构建预防职务犯罪人民防线。”南京市检察院检察长葛晓燕告诉现代快报记者，南京市检察院在创建“人民防线”方面做了大量探索。2003年3月，南京市检察机关在全国率先启动“争创无职务犯罪人民防线单位活动”，这也是“人民防线”的一种形式。

“我们最早参加无职务犯罪争创活动，十年拿了三块奖牌。奖牌的分量有多重？公司上市时加分，是因为这块奖牌；金融危机时，银行肯贷款是因为这块奖牌；浙江一家大公司与我们合作，也是看重这块奖牌。”江苏开元集团监察室主任陈一清说。